



省青少年科普报告启动啦

500名小记者现场参与活动



会后,部分小记者与科学家合影留念

近期,薛城区教育局组织区实验小学、临山小学、奚仲中学等科技社团的枣庄日报小记者共计500余人,参加了山东省青少年科普报告百校行启动仪式。仪式在薛城区奚仲中学科技报告厅隆重举行,出席本次会议的有中国科学院微生物研究所研究员孙万儒、枣庄市副市长张兵等领导。

启动仪式上枣庄八中党委书记、薛城区教育局局长王绍忠等领导向孙万儒研究员颁发了薛城区奚仲中学少年科学院名誉院长证书,副市长张兵同志宣布山东省青少年科普报告百校行枣庄分会场活动正式启动。

与会领导还参观了奚仲中学科普教育基地,科技长廊,科技体验馆,少年科学院,实地察看了太阳能、机器人、计算机、车航模和创新发明五个研究所。

(宝轩 庆河 王敏 文/图)

保护益虫青蛙

山亭区实验小学三(6)班 小记者 张晓清 辅导老师 张洪雨

在生活中,我经常发现许多小朋友因为青蛙好玩、又长得奇特而抓青蛙,我觉得这样做是不对的。

在益虫中,青蛙还有一个名字叫“水上除害专家”。听说,它们在水上可以呆很长时间。青蛙的舌头长得像根红彩带,在水上,只要有虫子,青蛙就用它大大的眼睛一扫,长舌头迅速出击,虫子就到嘴了。瞧,青蛙吃虫子的本领可真了不起!

你知道吗?据有关资料统计:一只青蛙一天能吃70条虫子,一年大约能吃1.5万只害虫,这个数量可真惊人!青蛙还是“田间勇士”呢,它为人类消灭了不计其数的害虫,青蛙的功劳可真大呀!让我十分佩服。

让我们一起行动起来,保护我们的“除害专家”青蛙吧!让我们一同创建美好的、和谐的家园!

保护鸟儿,行动起来

山亭区实验小学四(2)班 小记者 刘萌萌 辅导老师 杨俊红

为了保护鸟类,维护生态平衡,我们学校开展了一次为鸟儿挂巢活动,邀请热爱鸟类的同学们制作鸟巢,并到双山公园去挂巢。在综合实践活动班张老师的热情鼓励下,我们一个个都积极响应号召。在外公的帮助下,我利用红酒外包装盒,做了一只外形小巧玲珑又讨人喜欢的鸟巢。

为了保证一种鸟儿的生活不受另一种鸟儿的影响,同学们的鸟巢陆陆续续被挂在了不同的树上。抬头望望树上自己做的鸟巢,我相信明年的春天,一定会有可爱的小鸟住进去。

地球妈妈在哭泣

市中区文化路小学 四(1)班

小记者 贾真 辅导老师 王晓燕

地球是浩瀚宇宙中的一颗行星,她是那样的美丽壮观;地球是生命的摇篮,她是那样的和蔼可亲。但是,地球上人口正在迅速增长,由于人们对自然的破坏,对环境的污染,如今地球千疮百孔,伤痕累累,令人心碎。

你听见了吗?地球妈妈在哭泣。锯子锯着枝繁叶茂的大树,参天大树轰然倒下的声音,你听见了吗?空气中弥漫着可怕的废气,是地球妈妈咳嗽不止的声音,你听见了吗?当你把空调温度调到让你觉得爽极了的温度,空调外机呼呼地吐着热气,被消耗的水滴,悲惨而柔弱地轻轻呻吟着,你听见了吗?

你看见了吗?地球妈妈的头发——森林,由于乱砍乱伐成了光秃秃的一片。她的血液——河水,因为乱排污水变得混浊不清。还有她的上衣——大气层和臭氧层被释放出的有害气体污染,失去了保护作用。地球妈妈的身影浮现在我们的眼前,她被一大堆白茫茫的垃圾覆盖着,脸色苍白憔悴,正在失声痛哭!

地球妈妈在哭泣,在倾诉,我们听到了,我们看见了。地球妈妈只有一个,可现在已经全身是病了。难道我们还应该熟视无睹吗?人类糟蹋地球,等于是伤害了自己。我们必须立刻行动起来保护地球妈妈,相信有一天地球妈妈会再次面带笑容。

低碳环保

枣庄市立新小学五(3)班 小记者 吴迪 辅导老师 刘建琴

环保,已经成为了21世纪无人不知,无人不晓的词语。

人们的浪费、工厂排放污水、乱扔垃圾,可能生活中一个小小的细节,都在污染着地球。就举一个简单的例子吧,大家都喜欢吃牛肉吧,但是就是牛在污染着我们的家园,为什么呢?因为,牛打嗝或放屁时排放的甲烷是二氧化碳造成温室效应的二十倍!人们一定会感到吃惊吧,对!就是牛,我们熟悉的不能再熟悉的动物,污染着地球,它就是制造地球温室效应的第一元凶。

作为一名小学生,我们要保护环境,不要乱丢垃圾,珍惜每一棵树,为子孙后代留下更多的绿色!

让文明礼仪成为一种习惯

枣庄四十一中南校七(10)班 小记者 谢一诺

文明礼仪是人们在生活中养成的一种习惯。对一个人来说,礼仪是思想道德、文化修养、知识水平的体现;礼仪更是生活习惯、品德的反映。

文明礼仪是中国人传统的高尚品德,古代也有很多故事讲述着文明礼仪的高尚。“孔融让梨”的故事告诉我们做人应该懂得谦让别人,文明礼仪应从小做起。尊重别人,等于尊重自己,想让别人怎么对你,你就怎么对别人,谁又不想让自己受尊重呢?要学会在学校尊重老师、在家中尊重长辈、在工作中尊重上司、在社会中尊重人民,你就一定会成功的。

有许多举手之劳都有助于养成文明习惯:捡起一张不起眼的纸屑、随手关灯、不践踏草地、遵守交通规则、见到老师、熟人说声好或给个微笑……都是文明礼仪的表现。请别人帮忙的时候加个“请”字,事后说声“谢谢”,都会让别人觉得很有礼貌,别人就会觉得你是个值得交的好朋友,简简单单的几个字,就给别人留下好印象,难道不好吗?让文明礼仪成为我们人生中一种优秀的习惯吧!